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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. На сучасному етапі активізації ринкових відносин 

діяльність підприємницьких структур характеризується підвищенням 

ризикованості господарювання, яке змінюється під впливом дії чинників 

мінливого зовнішнього середовища, що негативно позначається на їх 

загальному фінансовому стані.   

Сучасний стан торговельної галузі характеризується загостренням 

проблем підвищення конкурентоспроможності, забезпечення безперервної 

діяльності та сталого економічного розвитку підприємницьких структур в 

умовах мінливого бізнес-середовища. Вирішення питань досягнення 

стратегічного успіху, зумовленого конкурентними перевагами підприємства 

торгівлі, потребує серйозної реорганізації підходів до ведення бізнесу, зміни 

методів та форм управління, орієнтації їх на максимальне задоволення 

інформаційних потреб усіх зацікавлених сторін із питань безперервного 

підвищення та підтримання конкурентоспроможності, збільшення обсягів 

основної діяльності та прибутку. Забезпечення інформаційної підтримки 

управління, своєю чергою, потребує створення системи якісного облікового 

забезпечення цього процесу, яка включає збирання, зберігання, опрацювання і 

передавання в режимі реального часу необхідної інформації для підготовки, 

обґрунтування і прийняття управлінських рішень зі збільшення доходів від 

реалізації товарів. У контексті важливості створення такої системи актуальним 

є дослідження питань класифікації доходів від реалізації товарів для потреб 

обліку та управління. 

Систему ведення обліку доходів підприємств відповідно до чинного 

національного та міжнародного законодавства вивчали: М.Т. Білуха, В.М. 

Бровко, Ф.Ф. Бутинець, Б.І. Валуєв, Ю.А. Верига, В.В. Сопко, С.Ф. Голов, О.С. 

Карпачова, В.Н. Костюченко, Є.В. Липка, Н.О. Лоханова, С.П. Рогозний, Н.М. 

Ткаченко, Є.Ю. Шара, Н.М. Шмиголь, Г.А. Ямборко та ін 
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Віддаючи належне внеску попередників у дослідження зазначеної 

проблеми, зауважимо, що з огляду на перманентне ускладнення господарської 

діяльності і договірних відносин торговельних підприємств із контрагентами, а 

також на постійне оновлення нормативної бази з обліку доходів на 

міжнародному рівні, деякі питання, що пов'язані з теорією і практикою 

облікового відображення доходів від реалізації товарів у торгівлі, контролю за 

їх формуванням   потребують подальшого поглибленого вивчення на рівні 

конкретних підприємницьких струкутр торговельної галузі. 

Об’єктом  дослідженняє господарська діяльністьдистриб’юторської 

компанії  ТОВ «ФОРТ-БІР-ПЛЮС»в частині операцій, які пов'язані з обліком та 

кеотнролем формуваннядоходів за видами діяльності. 

Предметом  дослідження  є  вивчення теоретико-методичних основ та 

надання практичних рекомендацій щодо удосконалення обліку і контролю 

формування доходів з метою забезпечення  ефективного розвитку підприємства. 

Мета  кваліфікаційної  роботи  полягає  в  теоретичному  обґрунтуванні  

та  розробці практичних  рекомендацій  щодо  організації  обліку  і контролю 

доходів, що мають істотне значення для керування фінансово-господарською 

діяльністю з метою  забезпечення ефективного функціонування підприємства в 

сучасних умовах господарювання. 

Відповідно  до  визначеної  мети  під  час  виконання  кваліфікаційної 

роботи  необхідно вирішити такі основні завдання: 

 –дослідити   сутність  доходів як економічної категорії та об’єкта обліку,   

класифікацію  доходів за видами діяльності; 

 – проаналізувати  основні вимоги нормативно-правового регулювання 

обліку доходів; 

 –проаналізувати     і   оцінити   систему  бухгалтерського  обліку  на 

підприємстві в цілому та, зокрема, обліку формування доходів за видами 

діяльності; 

 –провести аналіз формування доходів та фінансового стану підприємства; 

 –   визначити основні етапи та методику контролю фомрування доходів;  
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 –узагальнити   інформацію та  надати  пропозиції  стосовно 

удосконалення обліку доходів на підприємстві; 

 – надати рекомендації щодо впровадження внутрішнього контролю на 

підприємстві. 

Методи дослідження. Методологічною основою роботи стали 

діалектичний метод пізнання та системний підхід до аналізу економічних явищ 

та процесів, що дало можливість комплексно провести дослідження  проблеми 

обліку та контролю дебіторської заборгованості підприємства.  У процесі 

дослідження використано такі загальнонаукові методи пізнання: 

спостереження, порівняння, абстракції, індукції і дедукції, вимірювання 

взаємозв'язків, поєднання аналізу та синтезу, історичного і логічного підходів, 

узагальнення,  а також  методи економічного аналізу    

 Інформаційною базою написання кваліфікаційної роботи слугували 

законодавчі та нормативно-правові акти України, науково-методична та 

інформаційно-публіцистична література,наукові праці вітчизняних та 

зарубіжних вчених-економістів,матеріали науково-практичних конференцій, 

професійних періодичних видань, фінансова звітність дистриб’юторської 

компанії  ТОВ «ФОРТ-БІР-ПЛЮС»,  а також результати власних досліджень та 

розрахунків. 

Практична значимість дослідженняполягає у поглибленому вивченні 

сутності та класифікації доходів підприємстива, узагальненні діючої методики 

обліку та контролю, визначенні шляхів поліпшення формування облікової 

інформації в ТОВ «ФОРТ-БІР-ПЛЮС».  

 Публікації та апробація результатів дослідження. За результатами 

виконання кваліфікаційної роботи бакалавра підготовлено до друку   статтю на 

тему: «Проблемні аспекти обліку доходів торговельних підприємсмтв» 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі зроблено теоретичне узагальнення сутності  

доходів суб’єктів підприємницької діяльності  з економічної та бухгалтерської 

точки зору, наведена класифікація даного поняття з урахуванням 

інформаційних потреб користувачів та видів діяльності підприємства та 

наведено вирішення завдань, що полягають у розробці практичних 

рекомендацій щодо методики формування доходів операційної діяльності з 

метою забезпечення стійкого економічного розвитку підприємства. Розглянуто 

ефективність функціонування підприємства,  наведені пропозиції щодо 

вдосконалення системи формування облікової інформації, стабілізації 

фінансового стану та посилення конкурентних позицій підприємства на ринку. 

За результатами дослідження встановлено, що основним  напрямком   

діяльності ТОВ «ФОРТ-БІР-ПЛЮС» є послуги дистрибуції продуктів 

харчування, пива, напоїв і послуги в сфері логістики. 
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Для здійснення торгівельно-господарської діяльності ТОВ «ФОРТ-БІР-

ПЛЮС»  має достатній потенціал, використання якого дозволяє забезпечити 

отримання певних результатів діяльності.  Оборотні засоби підприємства, які 

представлені товарними запасами, дебіторською заборгованістю та грошовими 

коштами,  за досліджуваний період зросли з 6045,6 тис. грн. у 2015 році  до 

18508,1  тис. грн. на кінецб 2017 року, тобто у 3 рази. 

На протязі аналізованого періоду відбувається динамічні зміни 

результативних показників діяльності, а саме кардинальнезростання доходу від 

реалізації продукції та відповідні зміни собівартості реалізованої продукції 

зумовили зростання валового прибутку підприємства на протязі 2015-2017 

років більш ніж у 2 рази. Розмір валового прибутку підприємства у 2017 році   

значно збільшився у порівнянні з 2016 роком  - на 4906,8  тис. грн., або на 

85%.Фінансовий результат підприємства формується   за рахунок здійснення 

основної операційної діяльності, а саме реалізації товарних запасів та надання 

логістичних послуг.  

Аналіз структури доходів та витрат ТОВ «ФОРТ-БІР-ПЛЮС»    показує, 

що найбільшу питому вагу в загальній сумі доходів підприємства має чистий 

дохід (виручка) від реалізації товарів та маркетиногвих послуг. Узагальній 

структурі доходів від реалізації саме дохід від реалізації товарів займає значну 

питому вагу – 93% загального обсягу. 

 Аналіз відносних показників ефективності господарювання показав, що 

підприємство є рентабельним, хоча і відзначаються невисокі показники 

рентабельності продажів товарів.Урозрізі трьох коефіцієнтів ліквідності    

підприємство не є платоспроможним, оскільки розраховані показники значно 

менше нормативних значень,    що свідчить про неможливість покривати свої 

короткострокові зобов’язання наявними у своєму розпорядженні оборотними 

активами у вигляді грошових коштів, дебіторської заборгованості та товарних 

запасів. Аналіз фінансової стійкості,  що підприємство стало більш фінансово 

стійким, що підтверджується, в першу чергу, позитивною динамікою 



77 

коефіцієнтів маневреності власного капіталу та забезпеченості запасів 

власними оборотними коштами. 

Сучасне облікове забезпечення операцій з відображення доходів,  витрат 

та формування прибутку на підприємстві відповідає загальноприйнятим 

нормативно-методологічним підходам. Відповідно до наказу про облікову ТОВ  

«ФОРТ-БІР-ПЛЮС», бухгалтерський облік здійснюється з використанням 

Плану рахунків затверджених наказом Мінфіну України № 291 від 30.11.99р., в 

якому для узагальнення інформації про доходи    призначені рахунки класів 7 

“Доходи і результати діяльності”.  Бухгалтерський облік формування доходів на 

ТОВ «ФОРТ-БІР-ПЛЮС» організований відповідно загальноприйнятих 

принципів ведення бухгалтерського обліку.   Первинний облік формування 

доходів   діяльності відповідає всім правилам та нормам оформлення 

господарських операцій, використання рахунків для обліку господарських 

операцій не має в основному відхилень з Планом рахунків бухгалтерського 

обліку.  Використовувана   форма реєстрації господарських операцій відповідає 

загальньоприйнятій схемі обліку. 

Для збільшення інформативності з метою проведення аналітичних 

досліджень доцільним буде відкриття аналітичних рахунків до рахунків щодо 

відображення доходів від реалізації товарів та їх собівартості за окремими 

видами товарів. Аналітичну деталізацію інформації щодо продажу товарів для 

визначення фінансових результатів (доходів і витрат) на торговельних 

підприємствах пропонується здійснювати за такими критеріями: 

- спрямованість інформаційних потоків(зовнішні, внутрішні); 

- об’єкти аналітики (товарні групи, товарні позиції, брендові компанії 

та/або постачальники); 

-  часова періодизація (за певний період, на поточний час). 

При такій організації обліку   власники та управлінці будуть завчасно 

забезпечені достатньою бухгалтерською та оперативною інформацією для 

ефективного управління прибутком господарства.  
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Здійснивши формальну, документальну, арифметичну та аналітичну 

перевірку обліку доходів  і фінансових результатів та відображення їх у 

фінансовій звітності   можна зробити наступні висновки: 

1. Господарсько-фінансова діяльність здійснюється відповідно до 

чинного законодавства України та видам діяльності передбаченим Статутом.   

2. Ведення бухгалтерського обліку відповідає установленому наказу про 

облікову політику підприємства.  

 3. В ході формальної перевірки було встановлено, що  фінансова звітність 

даного підприємства відповідає всім законодавчим вимогам надання і 

складання фінансової звітності в Україні.  Проте, в ході арифметичної 

перевірки встановлено, що відсутня  зіставність даних форми № 2-м “Звіт про 

фінансові результати” з обліковими даними (шахматною відомістю). 

 5. За результатами співставлення показників фінансової та податкової 

звітності  встановлено зменшення суми податкового забов’ язання з податку на 

прибуток та відповідно  суми податку на прибуток підприємства за 2016 рік на 

6,8 тис. грн. 

Враховуючи проведену перевірку ми маємо наступні пропозиції щодо 

удосконалення організації і ведення бухгалтерського обліку на   ТОВ  «ФОРТ-

БІР-ПЛЮС»:  

 - внести в Наказ про облікову політику підприємства   інформацію щодо   

формування доходів за видами діяльності; переглянути формування доходів   за 

групами по видам товарів, додати нові групи доходів; 

 - переглянути ефективність використання програмного забезпечення  у 

процесі реалізації товарів покупцям; 

 - попередньо здійснювати формування доходів підприємства шляхом 

планування та ретельного аналізу ринку продажу товарів та попиту на них. 

- налагодитисистему внутрішнього контролю, яка була б спрямована на 

упередження, виявлення і виправлення суттєвихпомилок, повноти і точності 

облікової документації та включала б адміністративний та бухгалтерський 

контроль. 
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 - для збільшення інформативності з метою проведення аналітичних 

досліджень доцільним буде відкриття аналітичних рахунків до рахунків щодо 

відображення доходів від реалізації товарів, послуг та їх собівартості за 

окремими видами.   

З метою забезпечення стабільного розвитку на перспективу доцільним 

може бути вживання заходів щодо зниження собівартості  реалізованих   

товарів та послуг та збільшення доходу від реалізації шляхом забезпечення 

оптимальних договірних відносин з контрагентами щодо формування товарних 

запасів та збуту  продукції. Таким чином   в подальшій фінансово-

господарській діяльності ТОВ  «ФОРТ-БІР-ПЛЮС» варто підтримувати 

позитивну тенденцію підвищення чистого прибутку, нарощувати товарообіг  з 

метою збільшення прибутку від операційної діяльності за рахунок активізації 

стабільного процесу господарської діяльності, активізації маркетингової 

діяльності з метою зменшення собівартості товарів, визначення нових каналів 

збуту. 

Запропоновані практичні рекомендації поліпшать систему обліку та 

контролю формування доходів на підприємстві ТОВ «ФОРТ-БІР-ПЛЮС». 
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